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Uitstel beantwoording Kamervragen naar aanleiding van 
het onderzoek ‘Schade aan de leefomgeving door de 
Nederlandse industrie’ van Natuur en Milieu en 
berichtgeving in dagblad Trouw over dit onderzoek.  

 

Aanleiding 
 Op 12 mei ontving u Kamervragen van lid Kostić (Partij voor de Dieren) over 

milieu- en gezondheidsschade door industriële emissies (bijlage 2). De vragen 
zijn gesteld naar aanleiding van het onderzoek ‘Schade aan de leefomgeving 
door de Nederlandse industrie’1 van Natuur en Milieu en een artikel in dagblad 
Trouw2 over de uitkomsten van dit onderzoek.   

 De set Kamervragen heeft ook betrekking op onderwerpen die raken aan de 
beleidsterreinen van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en 
het Ministerie van Klimaat en Groene Groei. Een goede beantwoording van de 
set Kamervragen vereist nauwe afstemming tussen de ministeries van IenW, 
VWS en KGG en dit kost meer tijd dan de reguliere termijn voor 
beantwoording van Kamervragen.  

Geadviseerd besluit 
 U wordt geadviseerd bijgaande brief (bijlage 1) te verzenden, waarin u uitstel 

van drie weken van de beantwoording van de Kamervragen aankondigt. 

Kernpunten 
- Natuur en Milieu heeft in april 2025 het onderzoek ‘Schade aan de 

leefomgeving door de Nederlandse industrie’ gepubliceerd. Op 22 april 2025 is 
dit onderzoek aangeboden aan de leden van de vaste commissie voor 
Infrastructuur en Waterstaat. 

- Naar aanleiding van het onderzoek van Natuur en Milieu heeft dagblad Trouw 
op 21 april 2025 het bericht ‘Een klein aantal bedrijven zorgt voor de meeste 
schade aan de natuur en de gezondheid van de mens’ gepubliceerd.  

- Naar aanleiding van beide publicaties stelt lid Kostić (PvdD) een set 
Kamervragen. Deze vragen gaan met name over wat u van plan bent te doen 
om de gezondheid van omwonenden van de industrie in Nederland te 
beschermen. 

- De vragen moeten volgens de reguliere termijn op 2 juni 2025 beantwoord 
zijn. Deze termijn is, gelet op de vereiste afstemming met de ministeries van 
VWS en KGG niet haalbaar.  

                                                
1 Natuur en Milieu, 22 april 2025, ‘Schade aan de leefomgeving door de Nederlandse industrie’ (Schone 
lucht, gezond leven? Niet voor iedereen | Natuur & Milieu) 
2 Trouw, 21 april 2025, ‘Een klein aantal bedrijven zorgt voor de meeste schade aan de natuur en de 
gezondheid van de mens’ (Een klein aantal bedrijven zorgt voor de meeste schade aan de natuur en de 
gezondheid van de mens | Trouw) 

https://natuurenmilieu.nl/publicatie/vervuiling-industrie/
https://natuurenmilieu.nl/publicatie/vervuiling-industrie/
https://www.trouw.nl/duurzaamheid-economie/een-klein-aantal-bedrijven-zorgt-voor-de-meeste-schade-aan-de-natuur-en-de-gezondheid-van-de-mens~b1b2fccb/
https://www.trouw.nl/duurzaamheid-economie/een-klein-aantal-bedrijven-zorgt-voor-de-meeste-schade-aan-de-natuur-en-de-gezondheid-van-de-mens~b1b2fccb/
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Krachtenveld 
Voor de beantwoording van de Kamervragen vindt afstemming plaats met de 
ministeries van VWS en KGG.  
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Uitstelbrief Kamervragen naar 
aanleiding van het artikel ‘145 
euro meer kwijt aan zorg bij 
zware industrie in de buurt: 
grote bezorgdheid bij experts’ 
van RTL Nieuws. 
 

De te sturen uitstelbrief  

2 Vragen van het lid Kostić Vragen naar aanleiding van het 
artikel vanuit de PvdD fractie. 
Volgnummer 2025Z08996. 

 
 




